



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающиеся нарушения Российской Федерацией международного права и ее пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление посла Дэниела Бэра
на заседании Постоянного совета в Вене
11 июня 2015 года

На прошлой неделе Постоянный совет подробно обсудил осуществленное 3 июня нападение объединенных российско-сепаратистских сил на Марьинку. С тех пор были получены дополнительные детали в отношении масштабов нападения и подготовки к ней. Насколько нам известно, 2 июня объединенные российско-сепаратистские силы перебросили в этот район большое количество тяжелых вооружений, включая танки, артиллерию и системы залпового огня "Град". На рассвете 3 июня объединенные российско-сепаратистские войска начали атаку с массированного обстрела украинских позиций вокруг Марьинки из артиллерийских орудий и систем "Град". Объединенные российско-сепаратистские силы атаковали украинские позиции также и в других местах этого района.

Но Марьинка не была исключением. На самом деле, в течение последней недели объединенные российско-сепаратистские силы нарушали режим прекращения огня вдоль всей линии соприкосновения. СММ сообщила о многочисленных нарушениях режима прекращения огня. Они включают в себя обстрел украинских правительственных контрольно-пропускных пунктов под Донецком, используемых местным населением, поражение ракетами "Град" целей в Песках, залпы ракет "Град", выпущенные из Донецка, и регулярная стрельба в районе аэропорта Донецка. По мнению украинских властей, объединенные российско-сепаратистские силы в Донецкой области стреляют не только по украинским позициям на линии соприкосновения, но и по позициям, расположенным на расстоянии от пяти до десяти километров внутри территории, удерживаемой украинскими правительственными силами, что может быть достигнуто только с помощью тяжелых вооружений, которые должны были быть выведены в соответствии с Минским Комплексом мер.

Действия сепаратистов и российских войск продолжают препятствовать работе СММ и ставить под угрозу безопасность наблюдателей СММ. В последнем примере СММ сообщила о произошедшем 7 июня инциденте, во время которого выстрелы поразили цели рядом с автомобилями СММ на контролируемом правительством КПП в Марьинке. Украинские солдаты укрылись от выстрелов, а патруль СММ покинул КПП.

В нарушение согласованного режима прекращения огня Россия и поддерживаемые ею сепаратисты не только подрывают Минские соглашения, но стремятся еще больше

дестабилизировать восточную Украину. Кроме того, отказываясь серьезно и добросовестно вести диалог в рамках Трехсторонней контактной группы или подчиненных ей рабочих групп, Россия подрывает дипломатический процесс, предназначенный для обеспечения мирного разрешения кризиса в Украине.

Россия утверждает, что ее действия продиктованы заботой о жителях Донецкой и Луганской областей. Если бы эта озабоченность была подлинной, Россия работала бы в направлении мирного урегулирования насилия в восточной Украине путем полного осуществления Минских соглашений, не отказывалась бы участвовать во встречах Трехсторонней контактной группы и демонстративно не покидала бы их. Полная реализация Минских соглашений означает, что Россия должна положить конец этим военным действиям и освободить всех заложников, в том числе Надежду Савченко и Олега Сенцова. Полная реализация Минских соглашений означает, что Россия должна выполнить свое обязательство прекратить вооружение, обучение и оснащение сепаратистов внутри Украины. Россия также должна работать в направлении мирного урегулирования кризиса в Украине, основанного на уважении суверенитета и территориальной целостности Украины и полностью соответствующего принципам международного права и ОБСЕ. Россия должна вывести все свои силы с территории Украины, уважать суверенитет Украины и прекратить оккупацию Крыма.

Коллеги, в то время как продолжаются российская агрессия и совместные российско-сепаратистские атаки, мы не должны забывать, что граждане Украины не только являются жертвами внешней агрессии, но они также громко выражают решимость осуществлять внутренние реформы и строить более сильное, более демократичное и более процветающее будущее. Они в подавляющем большинстве ясно дали понять в ходе двух отдельных выборов в прошлом году, что они привержены построению институтов и общества, которые отражают европейские стандарты и универсальные ценности. На прошлой неделе уважаемый украинский посол ознакомил нас с некоторыми из последних шагов в осуществлении реформ. Еще многое предстоит сделать, но президент Порошенко и премьер-министр Яценюк ясно дали понять, что они полны решимости продолжать реформы. В прошлый уикенд мы отметили, что президент Порошенко направил более 1000 полицейских для защиты осуществления прав человека и основных свобод 300 участников марша равенства. Мы воздаем должное полиции, которая пыталась защитить от нападений мирных демонстрантов, осуществлявших свои права. Желаем скорейшего выздоровления полицейским и демонстрантам, которые пострадали. Мы по-прежнему привержены поддержке народа и правительства в их стремлении к сильному и демократическому украинскому будущему.

Благодарю вас, г-н председатель.